

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 21.

bb. 1. nemzetközi almanach a budapesti költőtálkozóra -  
megjelent az „arion”, hetven szerző tanulmánykötete

i t f / s k / e s r h k

1966. szeptember 21.

irodalmi folyóirataink közül a „kritika”, és a „nagyvilág”, külön számmal jelenik meg, az „élet és irodalom”, három - egymás utáni - alkalommal terjedelmes részt szentel a lírának, a „new hungarian quarterly”, angol fordítású verseket és tanulmányokat közöl őszi számában, a rádió és a televízió költészeti műsort állít össze, a szerzői jogvédő hivatal többnyelvű verses bulletint bocsát ki - az európai költők budapesti találkozója.

az októberi konferencia irásos „kiséretéhez”, reprezentatív albummal csatlakozik a corvina kiadó, ahol az írószövetség költői szakosztályának kezdeményezésére 70 szerző közös tanulmánykötetét és versgyűjteményét rendezték sajtó alá. „arion”, címmel a napokban elkészült a diszes almanach. terjedelme több mint 22 ív, a nyitott oldalpárokon ötletes tipográfiai technikával, négyhasábos szedésben helyezték el a szövegrészt, egymás tükrében a magyar, az angol, az orosz és a francia nyelvű változatot. az albumhoz szász endre rajzolt művészi címlap-grafikát, amely lantot pengető költőt ábrázol stilizált formában. a tanulmányok sorát illyés gyula írása vezeti be. mutatóul néhány kiemelkedő név a szerzőtársak közül: devecseri gábor, jean follain, franz fűhmann, füst milán, garai gábor, robert goffin, guillevic, stephan hermlin, képes géza, pablo neruda, salvatore quasimodo, robert rozsgyesztvenszkij, jean rousselot, somlyó györgy, váci mihály.

címében a nemzetközi almanach a poétavilág egyik legregibb alakjának, a hérodotosztól is megénekelte, legengás görög dalnoknak a nevét idézi. /mti/

- 1 -

Wc

bb. 2. zajtalanabbul dolgozik a d-4-kb traktor

i sl/sk/e ki cz

1966. szeptember 21.

a 90 lóerős d-4-k b típusu traktor valamennyi kezdeti hibáját viszonylag rövid idő alatt sikerült megszüntetni és ma már nemzetközileg is a legjobb traktorok közé sorolható. viszont még a legutóbbi sorozatok ellen is sok kifogás érkezett amiatt, hogy a gépek nagy zajt csapnak. a hajtómű különösen az országúti harmadik fokozat bekapcsolásakor fűlsértő, sivitő hangokat hallatott, s ezt eddig nem sikerült csökkenteni. a traktorhajtómű zajosságának okát még külföldön sem sikerült teljesen tisztázni. a vélemények megosztanak, hogy a kapcsolódó fogaskerekeket milyen módon kell megmunkálni ahhoz, hogy azok zajtalanok és mégis üzembiztosak legyenek.

a vörös csillag traktorgyárban mindenesetre megszigorították a fogaskerekek minőségének vizsgálatát, bevezették a finomanmegmunkálást, például a hántolást, és a sivitő hang a legújabb sorozatnál már csaknem teljesen megszűnt.

a gyár technológusai arra is kíváncsiak voltak, hogy az új gépek zaja mennyivel kisebb a régieknél. zajvizsgálóberendezést akartak vásárolni először itthon, majd külföldön, de kiderült, hogy sehol a világon nem gyártanak olyan műszert, amely teljes pontossággal kimutatná a hang frekvenciáját és egyben nyomását is. pedig olyan műszerre volna szükség, amely akkor is jelzi a hibát, ha viszonylag kicsi ugyan a zaj, de fülre mégis kellemetlen és káros. a legnagyobb nyugati traktorgyárak is úgy vélekednek, hogy az emberi fül a zaj megítélésének legmegbízhatóbb eszköze. /mti/

bb. 3. halálos végű párhaj a répaföldön

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 21.

tolna megyében halálos végű párviadal színhelye volt a teveli kossuth tsz határa. a répaföldön egy fiatal szarvasbika tetemére bukkantak. a páratlan 12-es agancsot viselő áldozat körül az alaposan felturt föld ádáz küzdelemről tanuskodott. az agancsos vetélytársak a közeli erdőből mentek ki a nyílt szántóföldre, hogy életre-halálra megverekedjenek, s a fiatal gim egy gyilkos - nyársas agancsu - bikával kerülhetett szembe, amely szügyét, hasát átdöfte. hat kiló súlyú agancsa a hógyészi erdészet vadászházát díszíti. /mti/

- 2 -

bb. 4. tagfelvétel a kisz központi művészegyüttesébe

i pr/tr/e sr hk

1966. szeptember 21.

tagfelvételt hirdet a hatszoros vit-dijas, „kiváló együttes”, címmel kitüntetett kisz központi művészegyüttes. az együttes énekkarába, egyetemi énekkarába, tánckarába, rajkózenekarába, szimfónikus zenekarába és irodalmi csoportjába jelentkezhet minden olyan budapesti fiatal, aki ezekhez a művészeti ágakhoz kedvet, tehetséget érez és tagja volt már valamelyik művészeti csoportnak. jelentkezni október 15-ig lehet az együttes rottenbiller utca 20. szám alatti székházában. /mti/

bb. 6. óriási paradicsom

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 21.

a somogy megyei görgeteg községben schlosszer jános háztáji kertjében óriási paradicsomok fejlődtek. nem ritkák a fél kilós példányok, de a pálmát minden bizonnyal egy 76 dekás paradicsom viszi el. noha a különleges paradicsom szára vastagabb a normálisnál, a gazda biztonság kedvéért kis háromlábú „székeket”, fabrikált a paradicsomok alá. /mti/

bb. 7. csempészárut értékesített - hathónapi szabadságvesztésre ítélték

t bc/lk/e sr cz

1966. szeptember 21.

gelencsér jános, 32 éves elektroműszerész, magyar és kanadai állampolgár ottawai lakos budapestben egy barátjától 94 becsempészett orkáncabátot vett át értékesítésre. hetet eladott, s amikor a többit egy tételben akarta értékesíteni, leleplezték.

a központi kerületi bíróság gelencsér jánost hathónapi szabadságvesztésre ítélte és 3 850 forint elkobzást helyettesítő összeg megfizetésére kötelezte. ezenkívül elrendelte a lefoglalt 87 orkáncabát, valamint a gelencsér által a vám- szabályok megsértésével behozott 54 pár nylonharisnya elkobzását. /mti/

- 3 -

bb 5. nők az élen - telteljesítik kongresszusi vállalatukat  
a gumifonalgyártók

i szf qk ju ki

1966. szeptember 21.

Igen keresett terméke az országos gumilipari vállalat  
cordatic - gyárának a gumifonal. széles területen használ-  
ják, főleg sport-, egészségügyi és ruházati célra. fürdőruhá-  
ba, bokafix zokniba, fehérneműbe dolgozzák bele, térdvédőt,  
bokagumit, fászlit stb. készítenek belőle. több külföldi or-  
szágnak szállítanak gumifonalat, igen sok kell tehát belőle.

ezért a cordatic- gyár fonalosztályának dolgozói a párt-  
kongresszus tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyed-  
évben ötezer kiló gumifonalat állítanak elő terven felül. a  
felajánlás óta az osztály dolgozói sorra telteljesítik napi  
termelési előirányzatukat. különösen kitűnik példás teljesi-  
tésével az osztály nőkből álló szocialista brigádja, amelynek  
tagjai, tóth zoltánné, kiss lászlóné, olajos ferencné és sza-  
bó pálné juliusi - augusztusi tervük telteljesítése után  
már szeptemberben is olyan előnyt szereztek, hogy a negyedévi  
tervet a jelek szerint biztosan telteljesítik. az osztály  
többi brigádja is olyan derekasan dolgozik, hogy a kongresszu-  
si vállalat teljesítése már most, a negyedév vége előtt biz-  
tosítottnak látszik./mti/

..-

bb 9. gesztenyeszüret kőszeghegyalján

vid ká sk ju cz

1966. szeptember 21.

Vas megye festői tája, kőszeghegyalja felöltötte őszi  
köntösét. beérett a vidék „aranya”, a szelidgesztenye,  
s megkezdődött szedése. az itteni gesztenye- ligetekben nem  
ritkák a 400 - 500 éves faóriások sem. a jó, közepes ter-  
mést adó kőszeghegyaljai gesztenyésekből az idén is több vagon  
gyümölcsöt szállítanak a fővárosba és a nagyobb vidéki váro-  
sokba. /mti/

..-

-4-

100

bb. 8. százéves mézeskalácsos bolt kőszegen

vid/gk/e szf cz

1966. szeptember 21.

kőszeg központjában idegenforgalmi nevezetességnek szá-  
mit egy százéves mézeskalácsos bolt, amelyben a régi meste-  
rek, aszner ferenc és bajcsy lajos mézes süteményei után  
1908 óta a most 85 esztendő s püsky gyula készítményei kínál-  
tatják magukat. a híres kőszegi céhmestereknek ez a kiváló  
utóda hajdan az egész környéket beárta; nem volt bucsu,  
népünnepély sátra nélkül, most már évek óta beszorult váro-  
si boltjába, amely egy 500 éves házban működik. itt is igen  
sok a vásárlója, köztük számos külföldi. a szépen díszített  
mézeskalács sziveket, huszárokat, babákat, papucsokat, a  
művészi viaszfigurákat többnyire már csak a külföldiek vásá-  
rolják. az idén amerikai, argentin, kubai és osztrák turis-  
ták jártak a boltban. a hazai vásárlók a mézescsókot és pi-  
ritott cukor készítményeket kedvelik leginkább.

az idős mester ma is fáradhatatlanul dolgozik. elismerő  
oklevelek, kitüntetések jelzik munkájának megbecsülését.  
/mti/

..-

100

-5-

bb. 11. tudományos vizsgálat a községek szolgáltató iparral való ellátottságáról

1 tz/gk/k1/gy/cz

1966. szeptember 21.

köztudomásu, hogy községeink jó része meglehetősen mostohán van ellátva szolgáltató iparral. a valóságos helyzetet azonban csak a közelmúltban mérte fel a helyilipari kutató intézet, közelebbről dr. krámer rezső okleveles közgazdász, az intézet tudományos munkatársa. öt megye - baranya, bács-kiskun, borsod, pest és veszprém - ezer községének helyzetét vizsgálta meg. minthogy munkája községeink egyharmadára kiterjedt - köztük ipari, mezőgazdasági és vegyes jellegű településekre, kis-, közép- és nagyközségekre, stb. - következtetései többé-kevésbé országos érvényűeknek tekinthetők.

a vizsgálat sok érdekes megállapításra vezetett. a megvizsgált községeknek csaknem 13 százalékából például minden lyukas talpu cipőt más helységbe kell elvinni javításra. a többi községben valamivel jobb a helyzet. ha helyben nincs cipész-műhely, a legközelebbi szövetkezet gondoskodik a javítani való elszállításáról és a kijavított lábbeli hazaküldéséről.

még kedvezőtlenebb állapotokat talált a vizsgálat a többi szolgáltató iparág tekintetében. a megvizsgált községeknek csaknem a felében hiányzik a ruhajavító és a szabóműhely, 72 százalékában a női, 55 százalékában a férfi fodrász. a községek több mint 60 százalékában nincs villanszerelő, rádió- és tv-javító, kétharmad részükben pedig „hiánycikk”, a háztartási gépekhez értő szakember. csak minden tizedik községben van fényképész, s még ennél is rosszabb az arány vízvezeték-szerelők dolgában.

dr. krámer rezső a javaslatokat is kidolgozta e hiányok megszüntetésére. általános sablon természetesen nincs. a cipészeten az ellátatlan községekről elsősorban a szomszédos szövetkezeteknek kellene az eddigieknél nagyobb mértékben gondoskodniuk. ugyancsak menetrendszerű pontossággal érkező mozgórészlegek útján kellene kiszolgálni a fodrász nélküli községek lakóit a szomszédos szövetkezeteknek.

/folyt. köv./

8.20/-n

-6-

8.20/-n

8.20/-n

bb. 11. tudományos vizsgálat... 1. folyt./ gy

a rádió- és a televíziókészülékeket, valamint a háztartási gépeket is az esetek nagy részében a helyszíntre kiszállt szakembereknek kellene javítani. ehhez a kutató intézet kidolgozta egy háztartási gépjavító szervizkocsi dokumentációját, a kocsi típusának és felszerelésének meghatározásával. az eddiginél szélesebb körben kellene lehetővé tenni, hogy főfoglalkozásuk szerint az iparban dolgozó szakemberek szabadidejükben külön „működési engedély”, alapján kisipari munkát is végezhesse az ellátatlan községekben. helyes lenne bővíteni és még jobban kiterjeszteni a szövetkezetek „gebines”, hálózatát, sőt ezt a formát esetleg a tanácsai iparban is meg kellene honosítani.

bb. 10. népszerű a tatali fényes-fürdő szaunája

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 21.

a tatali fényes-fürdő telepén nyitották meg az ország első szaunáját. a külsőségeiben a finn szaunákhoz hasonló, nyirfadeszkákkal borított házacskaiban nagyteljesítményű villanykályhával izzítják a hőt sugárzó köveket. a trópusi hőséget felülmúló száraz meleg különleges felüdülést, edzést nyújt. a szaunát egyszerre tizenketten vehetik igénybe. a fürdőnek már törzsvendégei is vannak, a fővárosból, győrből és máshonnan is sokan keresik fel rendszeresen. a szaunában állandó orvosi felügyeletet tartanak, mert a különleges klímaviszonyokkal járó megterhelést, a nagy meleget nem mindenki bírja. orvosi kutatásokat is végeznek: vérnyomásméréssel és más megfigyelésekkel akarják megállapítani, milyen élettani hatást vált ki a szauna./mtl/

bb. 12. verik a híres milotai dicót

vid ká/sk/gy/cz

1966. szeptember 21.

a tiszabecstől záhonyig mintegy 50 kilométer hosszan a tiszta árterein elterülő diósokban megkezdték a világhíres milotai fajták betakarítását. a gazdaságok a papírhéjú és a kemény, pán-célos diókból több mint 300 vagonnal vernek le az olykor 35-40 méter magas fákról. az idel diótermés minősége kiváló. a híres fajták beltartalma meghaladja az 50-52 százalékot./mtl/

8.25/-n

-7-

8.25/-n

8.25/-n

bb. 13. filmreveszik az elmúlt évszázadok másfél tonnányi értékes iratanyagát a szolnoki állami Levéltárban

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 21.

különleges „értékmentő” munkához kezdtek a szolnok megyei állami Levéltár munkatársai. az 1848-as szabadságharc előtti időkből nagy mennyiségű történelmi értékű iratot, kötetet őriznek. a xvii.-xviii.-xix. századbeli iratanyagok egy része enyészetnek indult, a megsárgult papirlapok a gondos tárolás ellenére töredeznék, a tintával írott sorok elhalványulnak, olvashatatlanná válnak. az elmúlt korok történetét tartalmazó 600 kötetnyi iratanyagot fóliákba csomagolják. az így előkészített másfél tonna súlyú Levéltári anyagot a budapesti országos állami Levéltár fotólaboratóriumába szállítják. speciális géppel a gyűjtemény minden darabjáról filmfelvételt készítenek. a filmtekercsek időrendi sorrendben őrzik meg az elmúlt évszázadok emlékeit./mti/

..

bb. 14. a kongresszusi verseny eredményeként javult a minőség - olcsóbb áron termelik a vasércet rudabányán

vid tr/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a rudabányai vasércbányában a kongresszusi versenyben számos olyan műszaki intézkedést hajtottak végre, amelyekkel az eddiginél gazdaságosabban termelhetnek. így - többek között - a külszíni és a földalatti bányákban négy nagy központosított munkahelyet alakítottak ki és az átszervezéssel husz improduktív dolgozót termelő munkára oszthattak be. a bányüzemeket teljesen gépesítették, a fejtéseket nagytermelékenységű, ugynevezett hosszulyukfuró berendezésekkel látták el és a külszínen a folyamatos, sűrített levegőellátás biztosítására nagy átmérőjű csőhálózatot fektettek le. ezzel a felére csökkentették a sűrített levegővesztést.

a megvalósított intézkedések és a mintegy 1 500 bányász lelkes versenyének az eredménye, hogy az elmúlt nyolc hónapban a kongresszus tiszteletére vállalt 2,5 millió forint helyett 3,6 millió forint termelési többletet értek el.

/folyt. köv./

8.30/-n

-8-

8.30/-n

bb. 14. / a kongresszusi verseny.... 1. folyt./ gy

a vasérc tonnját például a tervhez viszonyítva egy forinttal olcsóbban bányászták, a minőséget pedig egy százalékkal javították. ez az egy százalék azt jelenti, hogy a nagyobb vastartalmu ércet hat forinttal jobb árértékűvé értékesíthetik a diósgyőri, ózdi és a dunaujvárosi nagyolvasztókban.

a bányászok munkáját dicséri, hogy a kongresszusi verseny eddigi szakaszában a kohászatokból minőségi reklamáció még nem érkezett./mti/

..

bb. 15. nagyarányu halpusztulás a kislalföld szennyezett vizein

vid ká/sk/gy/cz

1966. szeptember 21.

megindult az új gyártási évad a petőházi cukorgyárban, s ezzel együtt ismét szennyezett vizet engednek az Ikva-patakba. innen a Hansági-csatornába, majd a rábcába került a szennyezett víz, amelynek terjedését a döglött halak ezrei jelzik. néhány nap alatt a kislalföld vizein több tonna hal pusztult el, elsősorban érzékeny süllők. a győri előre halászati termelőszövetkezet tagjai próbálják menteni a menthetőt: több mint 15 mázsa halat fogtak be, hogy áthelyezzék a tiszta vizekbe. az évek óta megismétlődő kártérítési pert a cukorgyárral szemben az idén is megindítják./mti/

..

bb. 16. ötven éves a nyíregyházi zrinyi gimnázium

vid j/fm/gy/cz

1966. szeptember 21.

az idei tanévben ünnepli fennállásának 50. évfordulóját a nyíregyházi zrinyi Ilona-gimnázium. az iskola ünnepi programmal készül az eseményre. a jubileumi évnek szinte minden hónapjában sor kerül valamilyen nagyobb rendezvényre. emlékünnepségeket, tanulmányi versenyeket rendeznek, különféle pályázatokat hirdetnek, s találkozóra hívják meg az intézmény egykori tanárait, diákjait./mti/

..

8.35/-n

-9-

8.35/-n

bb. 17. a vártnál jobb ütemben halad a tvk polietilén gyárának építése

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a harmadik ötéves terv időszakában 1 milliárd 700 millió forintos költséggel új nagy létesítménnyel, polietilén gyárral bővült a tiszai vegyikombinát. a szovjet és angol gyártmányú berendezésekkel, valamint készülékekkel felszerelt üzemben különböző színárnyalatban évente 24 000 tonna granulált polietilénport állítanak majd elő - s ezt a fontos műanyagot az iparnak szinten minden területén hasznosíthatják. a leendő gyár több épületből álló etilén-egységnek - így a gázzétválasztó kompresszorcsarnoknak, a pirolízis szivattyúháznak, a tartályparknak és a lefejtő állomásnak - építését tavasszal kezdték meg. ezekben az üzemszűkben az alacsony oktánszámú benzint elégetik, s az így keletkező gázt megtisztítják. a gáz szétválasztása során keletkező éghető melléktermékeket pedig a tisztapalkonyai erőműben és a tvk hőtelepén újra munkába fogják: gőzt termelnek vele. a gyártási folyamathoz mintegy 400féle kis és nagy gép, valamint készülék szükséges, amelyek már megérkeztek a szovjetunióból.

a kongresszusi versenyben az etilén gyár építése a vártnál jobb ütemben halad, s így a 200 méter hosszú, 20 méter széles és 16 méter magas gázzétválasztó kompresszorcsarnokban a negyedik negyedévben hozzáfognak a berendezések szereléséhez. érdekessége lesz a gyáregységnek, hogy a fedett épületekben csak a forgógépeket és a műszereket helyezik el, a többi készüléket a szabad ég alatt szerelik fel. az új létesítmény polimerizációs üzemének építését jövőre kezdik meg és a gyártáshoz szükséges angol gépek érkezését a tavaszra várják. hazánk első polietilén gyára előreláthatólag 1969 szeptemberére készül el. /mti/

bb. 19. római kori leletek sárváron  
vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 21.

sárváron vízmű-építés közben római kori házak jellegzetes padlózata került felszínre. a kiásott föld között kerámiatöredékeket is találtak. az eddig felfedezett sárvári lelőhelyek több kilométerre vannak a mostani ásatástól. ez az első eset, hogy a városközpontban római település nyomaira bukkantak. az új leletektől távolabb, a Lenin uton is terrazzo-rögök tartítják a kiásott anyagát. a feltevések szerint nagyobb település lehetett kétezer éve sárvár központjában. /mti/

-10-

8.45/-n

Be

Be

bb. 18. teljesítette éves tervét a szentesi gépjavitó állomás

vid ká/tr/gy/hk

1966. szeptember 21.

csongrád megye gépjavitó állomásai közül elsőnek a szentesi teljesítette éves tervfeladatát, amely 230 000 normálhold talajmunkát írt elő. a gépjavitó állomás dolgozóinak munkájához nagy lendületet adott a fél éve indított kongresszusi munkaverseny. ez idő alatt a traktorosok és a szerelők száznál is több forintot takarítottak meg a népgazdaságnak. főként a szocialista brigádok vették ki részüket a vállalatok teljesítéséből. jelenleg 16 a szocialista munkabrigádok száma, s a gépállomás minden harmadik dolgozója tagja e megtisztelő című viselő brigádok valamelyikének. az éves terv teljesítése után a szentesi traktorosok derekasan helytállnak az őszi szántás-vetési, betakarítási munkákban, és előreláthatólag 50 000 normálhold terven felüli teljesítménnyel közöztik a pártkongresszust. /mti/

bb. 20. ujtással gyorsítják a hidroncsok kiemelését a dráván

vid lk/k1/gy/cz

1966. szeptember 21.

a hidépitő vállalat különleges vízi és robbantási egysége három hónappal ezelőtt kezdte meg a dráván a második világháború idején felrobbantott drávaszabolcsi, zaláti és barcsi vasúti hidak roncsainak eltávolítását a folyóból. első állomásukon, drávaszabolcon a buvárok az iszapágyból körülbelül 30 tonna vasat távolítottak el, amikor a minden eddiginél nagyobb árhullám 40 napra megakasztotta a munkát. a hosszantartó, magas víz azzal is kárt okozott, hogy a roncsok környékéről szivattyúkkal eltávolított mintegy 15 000 köbméter iszapot ismét visszahordta. a kényszerpihenő alatt somoskövi albert építésvezető ujtást dolgozott ki, amivel meggyorsul a munka és pótolhatják az elvesztett időt. miután nagyteljesítményű emelőket a zátonyos folyón nem használhatnak, a folyó magas partjára nagyteljesítményű, motoros csörlőt építettek. ennek segítségével 10 tonnás helyett egyszerre 60-70 tonnás darabokat is ki tudnak emelni a vízből.

/folyt. köv./

9,00/m

-11-

Be

Be

bb. 20. /ujtással gyorsítják... 1. folyt./ gy

ezzel csökkentik a nehéz, víz alatti munkát, a darabolást, az ujtás 3 millió forint megtakarítást ígér. ezenkívül lehetővé válik, hogy drávaszabolcon és zalátán a jövő év tavasza helyett már az idén befejezhetik a roncskiemelést./mti/

bb. 21. kényszerszüret a somló hegyen

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 21.

a híres somlói szőlőhegyen az idén közepes termést becsülnek a szakemberek. a jó kilátásokat az elmúlt hetek esőzéssel rontották, a bő csapadék hatására kirepedeztek a bogyók, s fellépett a termést veszélyeztető rothadás. különösen a somló hegy legnépszerűbb fajtája, a tramini érzékeny, de hasonló mértékű a rothadás a rizling szőlőnél és a mézes fehérről is. emiatt kényszerszüretre kerül sor a hegyvidéken. a mintegy 700 hold borszőlő termésének 20 százalékát kell korábban leszedni. a kényszerszüret tisztogatásai után az értékes szőlőket tovább hagyják érni, édesedni a hagyományos októberi szüretig. előzetes számítások szerint erre az időre 4-5 fokkal emelkedik a cukortartalom és a must eléri a 20-21 cukorfokot./mti/

bb. 22. korszerű sportpálya társadalmi összefogással,

vid gq/fm/gy/hk

1966. szeptember 21.

mezőturon sajátos formáját alakították ki a községfejlesztési munka társadalmi támogatásának. a termelőszövetkezeteknél, vállalatoknál, iskolai intézményeknél társadalmi, munkaexpedíciókat, szerveztek. a mozgalomba az idén már csaknek hét- és félezren kapcsolódtak be. az alkotmány, a vörös október, a magyar-mongol barátság tsz, a gépjavító állomás és a mezőgazdasági gépészeti technikum erőgépeket adott a földmunkákhoz, s így mintegy másfél kilométerrel bővítették a vízvezeték-hálózatot.

/folyt. köv./

9.08/m

9.11.1966

Be

-12-

bb. 22. /korszerű sportpálya... 1. folyt./ gy

az iskolások, szülői lakói, a honvédek a csatornaépítésnél, a földutak egyengetésénél, valamint a parkosításnál segítettek. a város lakói az év első nyolc hónapjában több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek, - negyedmillió forint értékűvel többet a tervezettnél. közös összefogással befejezték a villanyhálózat bővítését, a belterületi földutak egyengetését, a pedagóguslakás, az orvosi rendelő létesítését és múzeum céljára egy épületet vásároltak meg. elkészült a város új, korszerű sportpályája is, amelynek egymillió kétszázezer forintos teljes költségét a társadalmi munkaakció értéke fedezte./mti/

bb. 23. puderfinomságu kovaföld

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű erdőbányai bányájából a tervezettnél már mintegy kétmillió forint értékűvel több kovaföldet szállítottak olaszországba, svédországba és hollandiába. a műtrágya vítványaként használt anyag iránt a világpiacon mind nagyobb az érdeklődés. az üzleti kapcsolatok kiterjesztése, a világszínvonal követelményeinek megfelelő készítmény előállítás céljából a bodrogszegi őrlőüzemben most új, ugynevezett mikronlex osztályozógépet szerelnek fel.

az exportra kerülő kovaföldnek puder-finomságunak kell lenni. ezt a minőséget a bodrogszegi őrlőben elő állítják, de osztályozni eddig nem tudták. az őrlőmenny mintegy 30 százaléka ugyanis durvább szemcséjű, ezt le kell választani, s újra kell őrlőni. ezt a szétválasztást végzi el az új gép. a művelet után egyenletes finomságu lesz a kovaföld. jelenleg a bodrogszegi őrlőben a gép felszerelésén dolgoznak. a tervek szerint a negyedik negyedévben már ezzel osztályozzák a kovaföldet. kísérleteket végeznek vele a fűzerradványi kaolin osztályozóban is, hogy a kaolint megfelelően szemcsésítve a legfinomabb por-celán készítéséhez is felhasználhassák./mti/

9.15

9.11.1966

Be

-13-

bb. 25. kongresszusi hónapot kezdtek a kisz-fiatalok orosházán

vid tr/fm/gy/hk

1966. szeptember 21.

a vinarsarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárában, orosházán nagyszabású versenymozgalom bontakozott ki a pártkongresszus tiszteletére. az üzemekben, a mezőgazdaságban, az intézményekben is a kisz-fiatalok járnak elől jó példával. a fiatalok terven felül többmillió forint értéket adnak a kongresszus előtti hónapokban a népgazdaságnak. az orosházi üveggyárban, az új élet, a dózsa, a vörös csillag termelőszövetkezetben már teljesítették versenyvállalásukat az ifjúsági brigádok, de városszerte újabb vállalatok születtek. az orosházi fiatalok most kongresszusi hónapot tartanak. nagy gondal ügyelnek a termelés minőségére és csak kifogástalan minőségű árut adnak ki kezükből.

az ipar ifjúságának másik fő célkitűzése a mezőgazdaság megsegítése. orosháza határában sok kárt okozott a tavaszi belvíz. terven felül vetettek kapásnövényeket, későn érnek a kukoricák, az ifjúság segítségére minden szövetkezetben nagy szükség van. a táncsics Mihály gimnázium, a mezőgazdasági technikum tanulói, s az iparban dolgozó fiatalok is szombat délután, vasárnap szívesen segítenek a kukoricatörésben, a rakodásban. orosháza ifjúsága a város szépítéséért is sokat tesz: az utcák, terek tisztogatására, az oktatási intézmények környékének gondozására több ezer óra társadalmi munkát szánnak.

a kisz orosházi városi bizottsága hetenként értékeli a kongresszusi hónap versenyeredményeit. hetenként a legjobb alapszervezetek, brigádok kapják meg a vörös zászlót, a kongresszusi hónap lezárásával pedig értékes jutalomban részesülnek a legjobbak./mti/

..

9,19/m

9.19.2021

3a

- 14 -

bb. 24. tizenegyezeröttszáz vagon kukorica tárolására készülnek fel fejér megyében

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 21.

fejér megyében - az ország legnagyobb kukoricatermelő vidéken - minden évben nagy gondot okoz a fontos takarmánynövény tárolása. a közös gazdaságok az idén 66 000 holdon termeltek kukoricát, s az eddigi kilátások szerint a várható átlagtermés holdanként 17,5 mázsa májusi morzsolt lesz. így 11 500 vagon termés tárolásáról kell gondoskodni. a betakarítás és tárolás „menetrendjét”, elkészítették. eszerint a gabonafelvásárló vállalat csaknem 4 000 vagon termés tárolását, raktározását vállalta, több mint 6 000 vagon kukorica elhelyezéséről pedig a termelőszövetkezeteknek kell gondoskodni. a cél az, hogy lehetőleg ne legyen prizmákba rakott kukorica a megyében, ezért az eddiginél nagyobb mennyiségű termést kell megszáritani a hideglevegős szárítóokban és a farmerekben. a 38 termelőszövetkezeti és 20 vállalati farmergép éjjel-nappali műszakban dolgozik majd. huszonhat új hideglevegős szárítóberendezést is építettek a termelőszövetkezetek, s így az idén már 48 ilyen berendezés működik./mti/

..

bb. 26. korszerűsítik a dorogi szénmedence szénosztályozóit

vid tr/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a dorogi szénmedencében korszerűsítik a külszíni szénosztályozókat. a korszerűbb technológiával dolgozó osztályokból ugyanis jobb minőségű, tisztább és nagyobb szemmagyságu szén kerül ki.

elsőként az ebszönyi osztályozó átalakítását kezdték meg. a tröszt műszaki dolgozói arra törekedtek, hogy a korszerűsítés minél kevesebbe kerüljön. ezért a terveket házilag, a gépészeti osztály dolgozói készítették el, a berendezések gyártására pedig a tröszt bányagép üzemének dolgozói vállalkoztak.

a kongresszusi versenyben husz nappal a határidő előtt készítették el az új rostát, a szállítószalagokat és az elevátorokat.

/folyt. köv./

9.28/-n

9.28.2021

3a

-15-

bb. 26. /korszerűsítik a dorogi... 1. folyt./ gy

az ebszőnyi osztályozómű már az új mostával működik és a régi-  
nél jobb minőségű szemet szállít. a külső kivitelezők kikap-  
csolásával gyorsabban és egymillió forinttal olcsóbban kor-  
szerűsítették az osztályozót./mti/

..

bb. 27. tizkilós cukorrépák a beregben és a szamos-kraszna közén

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 21.

szabolcs-szatmár megye két nagy cukorrépatermő vidékén  
a szamos-kraszna közén és a beregben tizkilós óriás cukorrépá-  
kat szednek fel a földekről. a tarpai győzelem tsz tagjai 40  
holdas vetésterületükön 240 mázsás holdankénti termést raknak  
halomba. a szamos-tur közén gazdálkodó szövetkezetek, amelyek  
mintegy háromezer holdon öntözhető területre vetették a fon-  
tos ipari növény magját, csaknem 300 mázsa cukorrépát taka-  
ritanak be holdanként. a szabolcsi termelőszövetkezetek az elő-  
zetes számítások szerint mintegy kétmillió mázsa cukorrépát  
szállítanak a feldolgozó üzemekbe./mti/

..

bb. 28. százhetvenkét iskolámozi vas megyében - 24 000 bérlettu-  
laj@dots

vid tr/fm/gy/hk

1966. szeptember 21.

vas megyében az elmúlt tanévben kísérletképpen megszer-  
vezték a közép- és általános iskolások részére az iskolámozit.  
a kedvező tapasztalatok alapján az új tanévben 172 iskolában,  
vagy az iskolához közeli filmszínházban ismét megkezdí előadá-  
sait az iskolámozi, amely a tartalmas, olcsó szórakoztatáson  
kívül segíti az oktató-nevelő munkát is. az iskolámozi előadá-  
saira mintegy huszonnégyezer diák vált bérletet./mti/

..

9.34/-n

-16-

940 szel

bc

bb. 29. optikai vezetősávval építik át a debrecen-hajduszoboszló  
közti utat

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a debreceni közúti üzemi vállalat dolgozói többek között  
felajánlották a pártkongresszus tiszteletére, hogy évi tervü-  
ket 10 millió forinttal túlteljesítik. a vállalat teljesítése  
jól halad, ezért most újabb felajánlással toldották meg. további  
jó munkával tervén felül még 6 millió forint értékű munkát vé-  
geznek el. a debrecen-hajduszoboszló közti uton a terv sze-  
rint optikai vezetősávot szakaszt eddig kellett volna elkészí-  
teniök, néhány nap múlva ezt a munkát befejezik, mivel a hajdu-  
szoboszlói aszfaltkeverő telep jó munkaszervezéssel segítet-  
te az utépítők munkáját. ez lehetővé teszi, hogy ezen a szaka-  
szon az idén további két kilométeres utat lássanak el optikai  
vezetősávval és új burkolattal./mti/

..

bb. 30. békaözön a tiszta vidékén

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 21.

a sok csapadék és a folyók magas vízállása kedvező  
életfeltételeket teremtett a kecskebékák fejlődéséhez, szaporó-  
dásához. a tiszta vidékén a természetes vizek, tógazdaságok,  
rizstelepek mentén rengeteg a béka. a szolnoki felszabadulás  
halászati tsz speciális békázó brigádja eddig 55 mázsa breke-  
gő állatot fogott ki és értékesített. a békázók éjjel is uton  
vannak. nagy fényerősségű zseblámpákkal járják a vizek kör-  
nyékét és a fény hatására megdermedt békákat könnyűszerrel ej-  
tik zsákmányul. az idei bő „tarmésból”, a milléri tározóban  
mintegy 250 mázsát teleltetnek át./mti/

..

bb. 31. új étterem épül komáromban

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

az ország egyik legforgalmasabb határvárosává lett  
komáromban a tanács nagy körültekintéssel szervezi meg a ven-  
dégek fogadását, hogy a határon túlról érkezők első benyo-  
másai is kedvezők legyenek.

/folyt. köv./

9.38/-n

-17-

944 szel

bc

bb. 31. /uj étterem.... folyt./ gy

sokat tettek például a város csinosításáért. korszerűsítették a boltláncot és új üzletsort nyitottak. a termálfürdő fejlesztése, a kempingtábor megépítése is hozzájárul az idegenforgalmi igények jobb kielégítéséhez. korszerű étterem azonban nincs a városban. most ezt is pótolják, s több mint 2 millió forintos költséggel éttermet építenek. egyszerre kétszázötven vendéget tudnak majd benne kiszolgálni./mti/

bb. 32. szovjet buzafajták sikere az ireszemcsei fajtakísérletekben  
vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 21.

az ireszemcsei fajtakísérleti állomáson a szovjet buzafajták sikerét hozták a kgst megbízásából folytatott ideai fajtakísérletek. a nyolc buzafajta - három szovjet, három román, egy bolgár és egy magyar - között legjobban a bezosztaja 1-es szerepelt. egy holdra átszámítva 28,18 mázsa termést adott. második a mironovszkaja 808-as szovjet buzafajta 27,23 mázsa átlaghozammal. a fertődi 293-as, 26,33 mázsa holdankénti terméseredménnyel a harmadik helyen végzett. egyidejűleg a kgst részére takarmányborsó fajtakísérleteket is folytattak ireszemcsein négy szovjet, egy cseh-szlovák, egy román és két magyar takarmányborsóval. ezek közül az iregi sárga bizonyult a legjobbnak 14,70 mázsa átlaghozammal./mti/

bb. 33. butorkiállítás magánlakásban

1 kz/ká/gy/hk

1966. szeptember 21.

érdekes, sikeres kezdeményezés valósult meg a napokban a karcagi földművesszövetkezet és a helyi uttörő lakásszövetkezet összefogásával. az egyik szövetkezeti lakóház elkészülte után - még mielőtt a lakók beköltöztek volna - a földművesszövetkezet butorkiállítást rendezett az új lakásokban. a kiállításon „felvonultatták”, az adott lakások leggazdaságosabb kihasználását biztosító modern butorokat, s a kereskedelmi forgalomban levő izléeses, korszerű lakberendezési cikkeket. a kiállítás iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés. a jövőben más vidéki városokban is rendeznek hasonló kiállításokat a lakás- és a földművesszövetkezetek./mti/

9.44/-n

-18-

9.44/-n

be



bb. 34. gúlbaba, epoka, amsel és társai - megkezdődött a vetőburgonya kiszállítása - kitűnő hazai és külföldi fajták vetőgumófelújításra

1 es/tr/ká/gy/cz

1966. szeptember 21.

a csapadékos, hűvös nyár kedvezett a burgonyának: évek óta nem volt ilyen termés. ebben - az időjárás kivétel - igen nagy szerep jutott a rendszeressé vált két-háromévenkénti fajtafelújításnak. de sokat javult a burgonyatermés minősége is. az idén már az ország minden vidékén a sajátos éghajlati és talajadottságoknak, a fogyasztók igényeinek legjobban megfelelő fajtákat termesztették.

az ideai jó burgonyatermés megóvása, telettetése a szokásosnál is nagyobb feladatot ró a szakemberekre: egyrészt számos vidéken erős fitofitóra fertőzést tapasztaltak, másrészt a csapadékos idő miatt a burgonya-gumók laza szövetűek, így az ugynevezett nedves rothadás spórái könnyebben terjednek, főleg a sérült gumókon. a gumók fitofitóra fertőződését leginkább a mielőbbi felszedéssel csökkenthetik a gazdások. ugyancsak fontos, hogy kíméletesen szállítsák el a raktározás helyére, a sérült vagy esetleg már fertőzött gumókat távolítsák el. a vetőmag termeltető és ellátó vállalat az idén is megfelelő mennyiségű és jó minőségű vetőgumót bocsát a termelőüzemek rendelkezésére. a legjobban bevált hazai nemesítésű burgonyafajtákból 30 000 holdon termesztettek vetőgumót, kiegészítésként pedig 4 000 - 5 000 vagonnyit hoznak be a német demokratikus köztársaságból és Lengyelországból. az első külföldi szállítmányokat a közeli napokban várják. a vállalat alközpontjai - dunántulon: győrött, szombathelyen, dombóvárott és lepsényben, a duna-tisza közén: kecskeméten, monoron, az északi és a tiszántúli tájakon pedig: egerben, nyíregyházán, debrecenben szőlőkön és orosházán - már most várják a megrendeléseket. megbízottaik felkeresik a termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat, hogy a szeptember végi, október eleji, fagymentes jó időben kiszállíthassák a vetőburgonyát.

a hazai fajták vetőgumó-termesztő területein az országos vetőmagfelügyelőség szakemberei három ízben felülvizsgálták az ültetvényeket. a szántóföldi szemlék után a legkorábbi fajták felszedését már augusztus végén megkezdték, de már szedik a középkorú fajtákat is. a válogatott vetőgumót zsákokban, fémzárolva szállítják.

/folyt. köv./

11.44/-n

-19-

be

me

bb. 34. /gülbaba-... 1. folyt./ gy

az idén először remélhetőleg minden igényt ki tudnak elégíteni a háziasszonyok körében igen kedvelt gülbaba fajtából. ugyancsak nagyobb készletek állnak rendelkezésre a kiváló kisvárdai rózsából, továbbá a somogyi sárga, a somogyi kifli, a somogyi korai, valamint az aranyalma, a mindenes és a hollandiai származású bintje fajtából is. Lengyelországból várják az utóbbi években országszerte elterjedt és jó évjáratokban a hazai fajtáknál rendszeresen sokkal nagyobb termést adó epokát, továbbá a háziasszonyok kedvenceként ismert kitűnő rózsafajtát, a pierwionsnek-et és giewontot, a német demokratikus köztársaságból pedig az amselt, a meiset és a piratot. az importszállítmányok zöme a következő hetekben eljut a hazai megrendelőkhöz. a termelőszövetkezetek ez évben nemcsak az üzemi területeikre, hanem a háztáji gazdaságaik részére is tettesz szerint igényelhetnek felújítási vetőgumót.

mindenképp ajánlatos, hogy a termelőüzemek már most kora ősszel beszerezzék és saját gazdaságukban tárolják a vetőburgonyát. így egyrészt elkerülhetik a koratavaszi fagyokkal kapcsolatos szállítási kockázatot, másrészt folyamatosan ellenőrizhetik a vetőgumóprizmáikat és mielőtt melegszik az idő, válogathatják, idejében kiültethetik./mti/

11.47/-n

..

bb. 35. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

lk/sr/gy/cz

1966. szeptember 21.

táviratban fejezte ki jókívánságait modibo keita-nak, a mali köztársaság elnökének mali nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

..

bb. 36. átadta megbízólevelét az új afgán nagykövet

t bc/tné/sr/gy/cz

1966. szeptember 21.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta dr. sultan ahmed popal rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az afgán királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

/folyt. köv./ v

*me*

12.14/-n

-20-

*be*

bb. 36. /átadta megbízólevelét... 1. folyt./ gy

a megbízólevelét átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kovács imre vezérőrnagy, és csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

dr. sultan a. popal megbízólevelének átadásakor mondott beszédében egyebek között hangsúlyozta:

- afganisztán a béke, a szabadság és a semlegesség politikáját folytatja, s arra törekszik, hogy a nemzetek függetlenségi törekvéseinek tiszteletben tartásával a világ valamennyi országával baráti kapcsolatokat tartson fenn. ami személyemet illeti, örömmel vállalom a megtisztelő és felelősségteljes megbízatást, hogy az országaink között már régóta fennálló örvendetes baráti kapcsolatokat további fejlesztésén, erősítésén és elmélyítésén munkálkodjam.

dobi istván válaszbeszédében a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság külpolitikája arra irányul, hogy fejlessze kapcsolatait a világ valamennyi békeszerető nemzetével, erősítse az együttműködést a földkerekség népei között, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének elve és a barátság alapján. a magyar népköztársaság nagyra értékeli afganisztánnak a béke fenntartásáért, országa függetlenségének és semlegességének biztosításáért, a népek közötti jóviszony kialakításáért, a nemzetek önrendelkezési jogának tiszteletben tartásáért folytatott tevékenységét.

a megbízólevelét átadása után az elnöki tanács elnöke szívesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

dr. sultan a. popal nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök tereén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

..

*me*

12.20/-n

-21-

*be*

bb. 37. új mezőgazdasági technikumokt avattak törökszentmiklóson  
vid ká/sk/qy/cz 1966. szeptember 21.

törökszentmiklóson szerdán felavatták székács elemérnek, a hazai búzanevelés uttörőjének nevét viselő mezőgazdasági technikum új iskolaépületét. a korszerű, szép tanintézetet dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes adta át bihari lajosnak, a technikum igazgatójának. az új épületet több mint hárommillió forintos költséggel emelték: falai között hat iskolai tanterem, szertár kapott helyet. egyidejűleg a gyakorlati oktatáshoz korszerű felszereléseket kapott az intézet és öt új pedagógus lakás is épült. a szakiskola bővítésével lehetővé vált, hogy a tanulók létszáma 160-nal emelkedjék. a nappali tagozaton ezentúl 320-an, a levelező tagozaton pedig 480-an sajátíthatják el a középfokú mezőgazdasági ismereteket.  
/mti/

bb. 38. teljesítette egész évi fogási tervét a mohácsi halászati szövetkezet

vid ká/sk/qy/cz 1966. szeptember 21.

a mohácsi halászati szövetkezet dolgozói teljesítették egész évi fogási tervüket: 700 mázsa halat zsákmányoltak a dunából és a holtágakból. a halban szegény nyár után, amikor a magas vízállás miatt sokszor üresen maradtak a hálók, az ősz rendkívüli halbőséggel örvendeztette meg a szövetkezet tagjait. naponta hat-nyolc mázsa, sőt esetenként ennél is több hallal megterhelten térnek haza a csónakok a dunáról, s ami különösen örvendetes: igen jó a nemes halak aránya. és ez nemcsak a duna „bőkezűségé”, -nek köszönhető, hanem a halászok szorgalmának, igyekezetének is. úgy számítják, hogy az év végére elérik az 1 000 mázsát./mti/

bb. 39. dr. eisler professzor találkozott a magyar sajtó képviselőivel

m gy/cz 1966. szeptember 21.

dr. gerhard eisler professzor a német demokratikus köztársaság rádió- és televíziójának elnöke, aki tömpe istvánnak a magyar rádió- és televízió elnökének meghívására néhány napos hivatalos látogatásra érkezett budapestre, kedden az ndk budapesti nagykövetségén találkozott a magyar sajtó képviselőivel.  
/folyt. köv./

12.59/-n

-22-

bb. 39. /dr. eisler.... folyt./ gy

a szívélyes baráti légkörben lefolyt találkozó alkalmával dr. eisler professzor a két német állam viszonyával, az ndk kulturális életével és a nemzetközi munkámozgalom problémáival kapcsolatos kérdésekre válaszolt./mti/

bb. 40. magyar tudós a nemzetközi sugárvédelmi társulat vezetőségében - pécsett megrendezik az első magyar sugárvédelmi szimpóziumot

1 tz/gk/ki/qy/bs

1966. szeptember 21.

a napokban érkeztek haza rómból a nemzetközi sugárvédelmi társulat első kongresszusának és közgyűlésének magyar résztvevői, dr. bozóky lászló professzor és fehér istván, a központi fizikai kutató intézet sugárvédelmi osztályának vezetője.

amint elmondták, ennek az egészen fiatal nemzetközi szervezetnek elsőrendű célja az, hogy az e területen dolgozó szakemberek együttműködésével eredményesebbé tegye az emberiség védekezését az ionizáló sugárzás ellen, s ezzel közvetve előmozdítsa az atomenergia békés felhasználását is. a szervezetnek most már tagja az előtűs loránd fizikai társulat sugárvédelmi szakcsoportja is.

a római kongresszuson 37 ország 620 tudományos munkatársa vett részt. képviseltette magát többek között csehszlovákia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió, jugoszlávia és elküldte megbízottait a sugárvédelemben érdekelt valamennyi nemzetközi szerv, köztük az egészségügyi világszervezet és a nemzetközi atomenergia ügynökség is.

a kongresszuson előadást tartott dr. bozóky lászló professzor is. azt a korábbi szabadalma alapján továbbfejlesztett találmányát ismertette, amely az orvosi célú kobalt-besugárzó berendezések környezetében védi az embert a veszélyes sugárzástól.

/folyt. köv./

13.03/n

-23-

me

me

be

bb. 40./magyar tudós.... 1. folyt./ gy

a sugárvédelemmel kapcsolatos magyar tudományos munka elismerését jelenti, hogy amikor a közgyűlés megalakította a szervezet első vezetését, a hattagu intéző bizottságba bozóky professzort is beválasztották.

a fizikai társulat jövő héten rendezi meg pécsen az első magyar sugárvédelmi szimpoziумot, a tanácskozásnak előreláthatólag körülbelül hetven külföldi résztvevője is lesz. az amerikai dr. k.z. morgan, az oakridge-i atomkutató intézet sugárvédelmi részlegének igazgatója, a nemzetközi sugárvédelmi társulat első elnöke is bejelentette részvételi szándékát.  
/mti/

13.05/-n

bb. 41. a szállítmánybiztosítók nemzetközi szövetsége

1 kf/kf/ki/gy/cz

1966. szeptember 21.

barcelonában tartja idei konferenciáját. a tanácskozáson az állami biztosító képviselői is részt vesznek. fehér sándor, az állami biztosító vezérigazgatója és ács lászló igazgató szerdán elutazott a barcelonai konferenciára./mti/

bb. 42. időjárásjelentés

tné/gy/

1966. szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

többfelé reggeli köd

az európa déli és középső területeinek nagy része felett elhelyezkedő magasnyomású légköri képződmény hatására továbbra is napos, a reggeli órákban párák, helyenként ködös az idő. e területektől északra változékony, erősen felhős, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. hazánkban kedden kisebb felhősödés mellett általában 8-11 órán át sütött a nap, eső sehol sem esett. a hőmérséklet napközben 16-22 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

13.52/-n

-24-

bb. 42. /időjárás..... 1. folyt./ gy

szerdán hajnalban az ország nagy részén 2-9, az északi hegyvidéken 1-5 fokig hűlt le a levegő. egy-két helyen talajmenti fagyot észleltek. a kora reggeli órákban többfelé keletkezett köd. 9 órára mindenütt feloszlott. a délelőtti folyamán folytatódott a köd, a hőmérséklet 11 órára 16-21 fokig emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,2 fok volt, a sokévi átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, mérsékeltén súlyos lyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, eső nem lesz. gyenge légáramlás. erős reggeli párásság, többfelé köd. az éjszakai lehűlés gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-24 fok között, az erősen ködös helyeken néhány fokkal 20 fok alatt.

a duna vizállása 374 centiméter./mti/

13.55/-n

bb. 45. tilalom ellenére dohányzott, s hoppon maradt a feleség

vid sk/fm/gy/cz

1966. szeptember 21.

nem mindennapi turista-kaland történt a minap a négyes számú főközlekedési útvonal karcag-kisujszállás közötti szakaszán. francia rendszámú személygépkocsiból csinos szőke nő szállt ki és cigarettára gyújtott. eközben a gépkocsi ajtaja hirtelen becsapódott és a jármű maximális sebességre kapcsolva elrobozott. az országuton maradt madám kétségbeesetten intgetett a gépkocsi után, de vezetője ügyet sem vetve rá, eltűnt a látóhatárról. a hoppon maradt utast egy német turista vitte szolnokra. a hölgy a hatóságoknak előadta, hogy férje az országuton hagyta, kérte legyenek segítségére, mert valamennyi irata, pénze, ruházata a kocsiban maradt és teljesen tanácstalan. néhány órával később a határállomáson sikerült felfedezni a haragos férj gépkocsiját. közölték vele feledékenységét, s látható bosszúsággal vette tudomásul, hogy vissza kell fordulnia cserben hagyott feleségéért szolnokra. a bohém francia férj és felesége a tiszta szállóban találkozott ismét. a még mindig ingerült férj elmondta: azért határozott felesége elhagyásáról, mert szigorú tilalma ellenére cigarettára gyújtott./mti/

14.30/-n  
14<sup>40</sup> Puc

-25-

bb. 43. francia könyvkiállítás budapestén

t tf/tr/sr/gy/cz

1966. szeptember 21.

kiállítás nyílt szerdán a liszt ferenc téri könyvklubban a francia írásos kulturát reprezentáló többszáz könyvből és kiadványból. az érdekes gyűjteményben helyet kapott a francia kiadvállalatok és nyomdák 1965-ös versenyében „az év legszebb könyve” címet elnyert 50 kötet is. emellett az anyag színes forgatógábjában láthatunk mindenféle műfajú és méretű kiadványt, kezdve a kódexre emlékeztető nagyságu képzőművészeti albumoktól az alig féltényérnyi utikönyvekig, népszerű írásokig. szeptember 28-ig tekintheti meg a közönség a kiállítást, amelynek megnyitóján cserépfalvi imre, a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjának igazgatója, valamint andré michel nagykövetségi tanácsos, a budapesti francia intézet igazgatója mondott beszédet./mti/

bb. 46. a szegedi konzervgyár teljesítette paradicsom-feldolgozási tervét - százötven vagon paradicsombefőtt külföldre

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 21.

a szegedi konzervgyár rekordot ért el a paradicsomfeldolgozásban: már az egész idényre előirányzott paradicsomtervét teljesítette. eddig 1 770 vagonnyi termésből készítettek pürét, lecsót és az újdonságnak számító, ugynevezett paradicsombefőttet. ebből a sűrű lébe rakott, apró hámozatlan paradicsomból már csaknem 150 vagonnal tettek üvegekbe. ilyen módon az új cikk gyártási tervét több mint kétszeresen teljesítették. a „piros befőtt, keresett exportáru, szinte korlátlanul átveszik külföldön. a lecsó-konzerv mennyisége megközelíti a félezer vagon.

a terv teljesítése után sem szünetel a munka, továbbra is hosszú gépkocsisorok várnak bebocsátásra a gyár kapuján paradicsom-szállítmánnyal. továbbra is 30-35 vagonnyi paradicsomot dolgoznak fel naponta. az üzem dolgozói vállalták, hogy több mint 300 vagon paradicsommal telteljesítik a tervet./mti/

14.34/-n  
14/15 Pnc

-26-

bb 44. ötvenezer vagon termény szabolcsból - irányvonatokkal küldik a gyümölcsöt és burgonyát a fővárosba és az iparvidékek piacaira

vid ká sk vm

1966. szeptember 21.

a szabolcs-szatmár megyei szállítási bizottság szerdán ülést tartott. megállapították, hogy a termelőszövetkezetekből a következő három hónapban több mint 50.000 vagon terményt kell elszállítani. a nagyüzemeknek, a kereskedelmi szervezeteknek és a mezőgazdasággal kapcsolatban álló vállalatoknak a szállító járművek teljes kapacitását ki kell használni, hogy ez a hatalmas mennyiség még a fagyok beállta előtt rendeltetési helyére, a feldolgozó üzemekbe és piacokra kerüljön. az állami gazdaságok gépátcsoportosításokat hajtottak végre és megszervezték az állandó szállítási műszakot. öt és félezer vagon almát, 3000 vagon burgonyát és 6000 vagon egyéb mezőgazdasági terményt saját járműveiken juttatnak el a kijelölt árugyűjtő központokba.

a bizottság megállapította, hogy a termények szállítása eddig zavartalan. naponta 2.600 vasuti vagon állítanak a rakodókhoz, csaknem félezer vagonnal többet, mint tavaly ilyenkor. a továbbított vagonok száma meghaladja az 1600-at. ez csaknem 32 teljes szerelvénynek felel meg. a szállítás meggyorsítása céljából ezután almás, burgonyás és zöldséges irányvonatok indítanak szabolcsból./mti/

bb 47. megszüntették az éjszakai műszakot a szombathelyi cipőgyárban

vid lk vm szf

1966. szeptember 21.

a magyar cipőiparban egyedül a szombathelyi cipőgyár szabászati üzeme dolgozott eddig három műszakban. az üzem vezetőit ezért régóta foglalkoztatta, miként lehetne az éjszakai műszakot megszüntetni. most megoldották ezt a problémát. a szabászatról új helyiségbe költöztették a textilszabászatot és helyére tíz új szabásgépet szereltek be. a megnövekedett gépparkkal átállhattak két műszakos termelésre és megszüntették az éjszakázást.

a két műszak bevezetésével mintegy 200, főként nő-dolgozó mentesült az éjszakai munkától. a technikai fejlesztés révén az éjszakai műszak megszüntetése nem okoz termelés kiesést. ellenkezőleg, mintegy 10 százalékos termelésnövekedéssel számolnak a szabászatban./mti/

15.12/ju  
16-Pnc

-27-



bb. 48. a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának

1/e sr cz

1966. szeptember 21.

meghívására szerényi sándornak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a pártfőiskola igazgatójának vezetésével küldöttség járt csehszlovákiában. a delegáció tapasztalatcserét folytatott a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága mellett működő pártfőiskola vezetőivel. a küldöttséget elutazása előtt fogadta michal sabolcák, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsága elnökségének póttagja és vladimir koucky, a központi bizottság titkára. a küldöttség szerdán hazérkezett budapestre. /mti/

...

bb. 49. százhusz éves a balatoni hajózás

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

a magyar tenger hajóállomásainak személyzete szerdán házi ünnepeken emlékezett meg a balatoni hajózás 120. évfordulójáról.

a múlt század közepén, 1846 szeptember 21-én, tehát éppen 120 esztendeje bocsátották vízre balatonfüreden a lapát-kerekés kishaludyt elnevezésű gőzhajót. a balatoni gőzhajózás megteremtését már a negyvenes évek elején szorgalmazta a somogyi, a veszprémi és a zalai közönség. a terv megvalósítását széchenyi istván vette pártfogásba és röpiratban buzdította a megyék lakóit, vásárolják meg az alakuló társaság részvényeit.

a kishaludyt vízrebocsátása óta eltelt 120 esztendő alatt hatalmasat fejlődött a balatoni hajózás. az utasforgalmi adatokat 1923 óta őrzik. akkor egy év alatt 51 000 személyt szállítottak a két part között. ebben az évben már túlhaladták az 1 900 000-et. jelenleg a balatoni hajózásnak a kompokkal együtt - 34 hajója van. öt uszály a teherszállítást bonyolítja le. /mti/

...

16.00/ju

16 30 Pnc

-28-

*me*

bb. 50. magyar segély az ulan bator-i árvizkárck leküzdéséhez

tné/e sr cz

1966. szeptember 21.

kádár lászló, hazánk ulan bator-i nagykövetségének ideiglenes ügyvivője ulan bator-ban ünnepélyesen átadta a magyar kormány segélyét, amelyet a mongol fővárost, ulan batort ért árvizkárck leküzdéséhez küldött. a segélyszállítmány 65 darab nagyteljesítményű szivattyuból áll, összértékük ötmillió forint. a mongol sajtó elismeréssel ír a magyar kormány segélyéről. /mti/

...

bb. 51. román vezetők köszönő távirata

k küm/hné/e sr cz

1966. szeptember 21.

nicolae ceausescu, a román kommunista párt központi bizottságának főtitkára, chivu stoica, a román szocialista köztársaság államtanácsának elnöke és ion gheorghe maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és kállai gyulának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a román nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaikért.

corneliu manescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere ugyancsak táviratban köszönte meg péter jános külügyminiszternek a román nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságait. /mti/

...

bb. 54. a zeneművészeti főiskola kertész utcai gyakorló zeneiskolája

k áe/gk/e sr cz

1966. szeptember 21.

az 1966-67. tanévre felvételt hirdet. az alábbi tanszakokra lehet jelentkezni:

hegedűre szeptember 22-én d.u. 3 órakor,  
fuvós szakokra szeptember 29-én d.u. 4 órakor,  
az énekszakra szeptember 30-án d.u. 4 órakor, a zeneművészeti főiskolán /6. Liszt ferenc tér 8./ a jelentkezési korhatár a hegedű tanszakon még be nem töltött 14. életév, a fuvós és énektanszakokon a 25. év. zongorakisérről a gyakorló zeneiskola gondoskodik. /mti/

...

16.06/ju

16 25 Pnc

-29-

*me*



bb. 52. élénk hajóforgalom a sió-csatornán

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

a balaton magas vízállása miatt kinyitották a sió-csatorna siófoki zsilipjeit. az átlagosnál 20-25 centiméterrel magasabb vízszint apasztása több hétig tart.

szeptember második felében erős hajóforgalom bonyolódik le a csatornán, két szakavatott révkalauz irányításával. a vízügyi igazgatóság részéről kecskés józsef kapitány, a mahart megbízásából pedig fejcs károly hajóvezető utazik az átkelő nagyobb vízijárművek fedélzetén. a személyzet utasításuk szerint végzi a hajózási műveleteket. a gép nélküli hajók fékezésére ugynevezett csuszóláncot használnak. a hosszú láncot a vízijárművek a mederfenéken vonszolják maguk után, ezzel érik el a kanyarok vételéhez szükséges fékezőhatást. a csatornán át a balatonra kelt át a vízügyi igazgatóság több kavicszállító egysége, a mahart két uszálya pedig a dunára indult siófokról. két motoroshajó is utra kelt a sión. a fűdőszezon végén sok motor- és evezőscsónak is leuszott a balatonról a dunára a csatornán át. a balatonfüredi hajógyárból egyiptom számára épített vízijárművek ereszkednek le a folyón. /mti/

...

bb. 55. üzemi központ épül az egrí olajmezőn

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat egrí telepén üzemi központ építését kezdték meg. tízmillió forintnyi beruházással szociális épület és szerelőcsarnok készül. a tervek szerint az új szerelőcsarnok még az idén tető alá kerül. az új szociális épületben, amelynek munkálatait ugyancsak megkezdték, jövőre már korszerű fürdő, öltöző, ebédlő, továbbá szórakozóhelyek állnak majd az egrí olajbányászok rendelkezésére. a központi fürdő vízellátását az az 50 méteres mélyfúrás közben akadtak építkezés közben. /mti/

...

16.15/ju  
16.30/Puc

-30-

*mti*

bb. 53. átadták borsod megye új felszíni víztisztító művét

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

a borsodi iparvidék központja, a természeti kincsekben bővelkedő sajó-völgye új víztermelő teleppel gazdagodott. az országos vízügyi főigazgatóság beruházásával és irányításával bánhorvátai és dédestapolcsányi községek között, a bán patak völgyében, körülbelül 40 millió forintos költséggel felszíni víztisztító művet építettek.

az új létesítmény a megduzzasztott bán patakából naponta egyelőre 4 000-5 000 köbméter vizet emel ki és tisztít meg különleges berendezéseivel. az ivásra alkalmas kiváló minőségű vizet elszállítására több mint 30 kilométer hosszú csővezeték fektetett le. vadna község határában ugynevezett át-emelő telepet szereltek fel, innen nyomásfokozó szivattyúkkal továbbítják a vizet ózdra és kazincbarcikára.

a megye legnagyobb felszíni víztisztító művét úgy építették fel, hogy a későbbi években - amikor a patak völgyében elkészül az 5.5 millió köbméter víz összegyűjtésére alkalmas lázbérci tározó - tovább bővíthessék. erre az időre az újabb gépi berendezésekkel gyarapodó felszíni tisztító-mű naponta 20 000-24 000 köbméter vizet dolgoz majd fel. az új létesítményt - amelynek berendezése az üzemi próbák alatt kiváló minőségű vizet adott - szerdán ünnepélyesen adták át a sajómenti vízművek vezetőinek. /mti/

...

bb. 56. új állami áruház tatabányán

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

tatabánya-újvárosban megkezdtek az új állami áruház műszaki átadását. a komárom megyei építőipari vállalat a múlt év tavaszán kezdte meg a több mint 20 millió forintos beruházás kivitelezését. a szép egyemeletes épület belső kiképzése modern, újvonalú. alapterülete 5 400 négyzetméter, háromszor nagyobb, mint a régi áruházé. így nagyobb lesz az áruválaszték és több új osztály nyílik. /mti/

...

16.30/ju  
17-Puc

-31-

*mti*



bb. 57. sajtókiállítás győrtt

vid/tm/e fm cz

1966. szeptember 21.

a magyar posta központi hírlapirodája által rendezett hírlap - és szakfolyóirat-kiállítás anyagát eddig az ország 16 városában mutatták be. a kiállítás most győrbe érkezett, ahol szerdán nyitották meg a szakszervezetek megyei tanácsa jókai mór művelődési házában. a postai hírlapterjesztés 15 éves fejlődését szemléltető grafikonok mellett hét-száznál több újság, folyóirat, szaktap látható, amelyek terjesztésével a posta foglalkozik, de amelyek jórésze a hírlapelárusító helyeken nem látható, mert csak előfizetés útján vásárolható meg. megtalálhatók a kiállításon a szocialista országok vezető lapjai, folyóiratai és a kapitalista országok haladó szellemű lapjai, politikai folyóiratai is.

a győri kiállítás egyik érdekessége, hogy a megyei könyvtár segítségével az anyagot kibővítették régi győri vonatkozású sajtótermékekkel, így egyebek között látható győr város legrégebbi magyar nyelvű újságja, az 1847-ben megjelent hazánk című újság is. a kiállítás minden századik látogatóját megjutalmazza a győr megyei lapkiadó vállalat, s akik a helyszínen előfizetnek az ndk című képes magazinnak, bélyegsorozatot kapnak ajándékba. /mti/

bb. 58. százezer vas megyei dolgozó vesz részt a kongresszusi munkaversenyben

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

szerdán a kongresszusi munkaversenyről tanácskoztak szombathelyen a szakszervezeti székházban vas megye szakszervezeti és kisz vezetői.

a referátum beszámolt róla, hogy a megye minden munkahelyén élénk a verseny, a résztvevők száma százezerre tehető. a nyugat-magyarországi fűrészek az elsők között teljesítette kongresszusi vállalását. az új forgácslap üzemnek sok kezdeti nehézséggel kellett megbirkóznia, dolgozói 6, 250 000 forint értékű munkafelajánlásukat mégis 7 100 000 forinttal teljesítették. a szombathelyi máv járműjavítóban a verseny eredményeként 900 000 forinttal csökkentették az önköltséget. a sárvári baromfifeldolgozóban, a szombathelyi remix-nél, a szentgotthárdi selyemgyárban, a csepregi állami gazdaságban is kimagasló eredményeket értek el.

/folyt.köv./

16.42/ju

17.05 Pnc

-32-

*M*

bb. 58. /százezer vas megyei...folyt./e

a verseny során négyszeresére nőtt a szocialista címetért küzdő termelészervezeti brigádok száma. hatvanegy termelészervezeti kollektíva tűzte ki célul a cím elnyerését. az iparban is nagy fellendülés tapasztalható. több mint háromszázzal nőtt a versenyző brigádok száma, 1 100 üzemi brigád dolgozik a cím birtoklásáért. a fiatal munkások közül ötszázan tettek sikeres vizsgát a szakma ifjú mestere mozgalomban, hogy ezzel is elősegítsék a szocialista brigád cím megszerzését.

az együttes ülésen elhatározták: a jövőben fokozzák a szakszervezeti és kisz-bizottságok együttműködését. /mti/

...

bb. 59. elkészült a szennyvízgyűjtő és derítőrendszer első része tatán

vid/tné/e szf cz

1966. szeptember 21.

tatán az utóbbi években gombamódra szaporodtak a magán-erőből épült családi házak. a lakásigénylők mégis sok. az oka az, hogy nem engedélyezték tömbházak építését, mert a városban nem volt szennyvízcsatorna-hálózat. most elkészült a szennyvízgyűjtő és derítő-rendszer abban a városrészben, ahová az új tömbházak építését tervezik.

a négy és fél kilométeres vezeték, valamint a hozzátartozó derítőmű, a szivattyúház, az üleptető medence, a szűrőrendszerek építése különleges feladat elé állította a budapesti vízellátó vállalat dolgozóit. a tavak és források városában különleges módszert követelt a talaj földtani szerkezete. az országban elsőként itt alkalmazták a hagyományos kőanyagból és kerámiából készült szennyvízelvezető csövek helyett azbesztcement csöveket. ez az anyag jobban ellenáll az agresszív savakat tartalmazó víznek, valamint a süppedékes talajviszonyok miatt várható földmozgásnak. a legtöbb műszaki problémával azon a 13 000 négyzetméternyi területen kellett megbirkóznia, ahol a berendezéseket négy méter mélységbe kellett lefektetni. a talaj vízszintjűkre ugyanis csak két méternyi mélyen fekszik a felszín alatt. ezért valóságos kuterdőt telepítettek a területre, ezer csőkúttal csapolták éjjel-nappal a víznívót.

a csatornarendszert most a műszaki átadás után előbb tiszta vízzel próbálműveltetik, aztán adják át véglegesen rendeltetésének. /mti/

...

16.42/ju

17.15 Pnc

-33-

*M*

bb. 60. október 1-én jelentkezik a tv-ben a világirodalmi magazin első száma

1 s /gk/e sr cz

1966. szeptember 21.

a magyar televízióban október 1-én új sorozattal bővül az irodalmi adás. a világirodalmi magazin első számában a modern novellairodalom érdekesebb, részben könyvekből vagy folyóiratokból ismert műveit mutatják be, többnyire televíziójátékokká feldolgozva. /mti/

...-

bb. 63. a mostoha adottságu hegyvidéki termelőszövetkezetek problémája a fejér megyei tanács vb ülésének napirendjén

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 21.

fejér megye tanácsa végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a hegyvidéki termelőszövetkezetek helyzetével és az ezzel kapcsolatos gazdasági feladatokkal foglalkozott. a jelentés megállapította, hogy fejér megyében 13 termelőszövetkezet gazdálkodik az átlagosnál rosszabb természeti és közgazdasági viszonyok között. a megyei tanács nagy gondot fordít ezeknek a gazdaságoknak a megsegítésére. az elmúlt két esztendőben 22 szakembert helyeztek ki állami támogatással ezekbe a szövetkezetekbe. a növénytermesztés eredményeinek megjavítása érdekében a vetőszerkezet megváltoztatásával, egyszerűsítésével is próbálkoztak. csaknem 1 000 holddal növelték a szálas- és szemestakarmányok vetésterületét. a vidék adottságai jó körülményeket teremtenek a szarvasmarha- és a juhtenyésztésre. szarvasmarhából már 3 100 darabos állománnyal rendelkeznek a közös gazdaságok, de juhból még nem érték el a tervezett szintet.

a jobb gazdálkodást nagymértékben akadályozza, hogy az említett szövetkezetekben nem megfelelő az állóeszköz ellátottság. ezért a következő három évben a fejér megyei tanács 57 millió forintot fordít erre a célra. huszonkét milliót költenek építkezésekre, 10 milliót gépbeszerzésre, 15 milliót ültetvénytelepítésre, 10 milliót pedig talajjavításra. /mti/

...-

16.52/ju

17.25/pc

-34-

*mti*

bb. 61. javult a borsodi iparvidék zöldség- és gyümölcslátása - új raktárak épülnek

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 21.

javult a borsodi iparvidék zöldség- és gyümölcslátása - állapították meg a meszöv borsod megyei választmányának szerdai ülésén. az értékesítési központ az idén mintegy 4 000 holdra kötött zöldségtermesztési szerződést. a korai tavaszodás eredményeként az északi fekvésű megyékben a szokásosnál 2-3 héttel korábban jelent meg a friss tavaszi zöldségféle, s ez lehetővé tette, hogy a más megyékből történő behozatalt a tervezett egyharmadára csökkentésük. egyes főzélkéfélek, így a karfiol, a kelkáposzta termelésétől azonban idegenkednek a tsz-ek, s emiatt ezekből a cikkekből az igényeket nem tudják kielégíteni. segítette az ipartelepnek ellátását, hogy a kertészkedő tsz-ek saját árusítóhelyet nyitottak miskolcon, ózdon, kazincbarcikán.

jövőre mintegy 60 termelőszövetkezetnél elősegítik a megfelelő áruprofil kialakítását, nagytömegű, egységes, minőségileg kifogástalan zöldségfélét termelhetnek. az iparvidék ellátását segíti majd, hogy miskolcon és ózdon hűtőberendezéssel ellátott új raktárat építenek. /mti/

...-

bb. 64. „fésűlik,, a kendert - országszerte befejeződött az ipari növény aratása

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 21.

országszerte véget ért a kender aratása. az idén 36 400 holdról takarították be az ipari növényt - kétezer holddal nagyobb területről, mint tavaly - mégis a jó munkaszervezés következtében tíz nappal korábban került le a kender a földekről. az aratás korai befejezése az őszi vetés szempontjából is fontos, mert a kender kitűnő előveteménye a búzának. a termés hozam jó közepes, holdankint átlag 34 mázsa, három mázsával több, mint tavaly.

a termés átvételének meggyorsítására új gépet helyeztek üzembe a csongrád megyei górsai állami gazdaságban. a lombtalanító berendezés kifésűli a kvévet, naponta hat hold termését tisztítja meg, azaz tíz ember munkáját helyettesíti. /mti/

...-

16.56/ju

17.25/pc

-35-

*mti*



bb 67. gépipari hét kezdődött székesfehérvárott

vid tné ju szf

1966. szeptember 21.

a gépipari tudományos egyesület helybeli szervezete rendezésében gépipari hét kezdődött szerdán székesfehérvárott. az ünnepi megnyitón bécsi lászló, a szervezet elnökének bevezetője után, hadházy sándor gépészmérnök, csepel autógyár főmechanikusa tartott előadást./mti/

bb 68. elutazott moldavába az mszbt küldöttsége

1 ms gg ju la

1966. szeptember 21.

szerdán katona imrének, az mszmp budapesti bizottsága titkárnak vezetésével elutazott kisinyovba a magyar-szovjet baráti társaság kilenctagu küldöttsége, amely szeptember 24 -e és október 2-a között részt vesz a moldavai magyar kulturális napokon. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kardos lászló kossuth - díjas egyetemi tanár, az mszbt alelnöke, valamint a budapesti pártbizottság, a külügyminisztérium és az mszbt több vezető munkatársa bucsuztatta. ott voltak a bucsuztatáson a budapesti szovjet nagykövetség képviselői is. /mti/

bb 69. összeütközött az autóbusz és a lovas kocsi

1 bc sk ju la

1966. szeptember 21.

a dédestapolcsány és oppony közötti útvonalon egy autóbusz, amelyet iváncsi istván, 33 éves sofőr vezetett, összeütközött egy lovas kocsival, amelyet patvaros béla, 55 éves opponyi lakos hajtott. a lovas kocsin ülők közül patvaros jános, 63 éves opponyi lakos súlyos, öt személy pedig könnyebb sérülést szenvedett. a baleset körülményeit vizsgálják./mti/

bb 72. szabó imre akadémikust

1 ms gg ju la

1966. szeptember 21.

a magyar tudományos akadémia főtítkárhelyettesét a bolgár tudományos akadémia külső tagjává választotta./mti/

17.08/ju  
17.20.p.c

-36-

bb. 62. szervezeti kérdésekről tárgyalt a medosz központi vezetősége

t kz/gk/e ká cz

1966. szeptember 21.

szerdán a medosz-székház dózsa-termében ülést tartott a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett gál lászló, a szot titkára is. a vita bevezető előadását kovács istván, a medosz főtítkára tartotta. a közeljövő feladataival kapcsolatban rámutatott arra, hogy a már most kialakulóban lévő új feltételek és lehetőségek sürgetik, hogy a szakszervezeti munka új elemekkel gazdagodjék. az egyik legfontosabb, a fejlődés által megkövetelt új elem az lesz, hogy a szakszervezeteknek önállóan, hatáskörükben biztosított jogokkal kell megoldaniuk feladataikat. éppen ezért még inkább szükségessé válik, hogy a vezetés minden szinten - az alapszervektől a központi vezetőségig - az eddiginél sokkal több időt és energiát fordítson a szervezett dolgozókkal folytatott tanácskozásokra, gondjaik, véleményük és javaslataik megismerésére. a munka középpontjába a következőkben az üzemi szakszervezeti tevékenység még szélesebb körű kibontakoztatásának, s e tevékenység hatékonyabbá tételének kell állnia. változatlanul fontos feladata lesz a szakszervezeteknek, hogy magyarázzák, s megértessék a dolgozókkal a párt politikáját, de ugyanígy jelentős a szerepük a dolgozók véleményének fel-színre hozásában, jogos igényeinek kielégítésében is. számolni kell azzal, hogy a vállalati önállóság, a gazdasági vezetők jogkörének bővülésével ugyan közelebb kerülnek egymáshoz a dolgozók egyéni és a vállalat kollektív érdekei, de ugyanakkor előfordulhat az is, hogy a két fél helyenként és időnként bizonyos érdekelletébe kerül egymással. a szakszervezeteknek ezekben a vitákban arra kell törekedniük, hogy helyesen jelöljék meg a feladatokat, s jól hangolják össze a szükségleteket a lehetőségekkel. a szakszervezeti tagságot a következőkben nyilvánvalóan kevésbé érdekli majd és nem mozgósítja az, ha a szakszervezeti bizottság általában tárgyal meg valamit, s általános határozatot hoz. a tagságot mindenekelőtt az érdekli majd, hogy az érdekeit képviselő szakszervezet javaslatai megvalósuljanak, gyorsan és megnyugtatóan intézzék el az egyéni és a kollektív problémákat. az üzemi szakszervezeti szervezeteknek éppen ezért rendelkezniük kell azzal a képességgel és hatáskörrel, hogy a közvetlen gazdasági vezetők partnereiként csoportjuk, illetve a hozzájuk tartozó dolgozók tényleges ügyintézőivé váljanak, gyorsan és a helyszínen intézkedjenek.

/folyt.köv./

17.20/ju

17.20.p.c

-37-

bb. 62. /szervezeti kérdésekről..folyt./e

a gazdasági vezetők hatáskörük bővülése után sok olyan kérdésben döntenek majd helyileg - munkaszervezési, bérezési és munkajogi kérdésekben is -, amelyekben eddig lényegében nem dönthettek, de ugyanígy a különböző szinten dolgozó szakszervezeti választott szerveknek is meglesz a lehetőségük arra, hogy az állami vezetők esetleges törvénysértő intézkedéseivel szemben hatékonyan képviseljék a dolgozók érdekeit. a szakszervezeti vezetők és a tagság közötti szorosabb kapcsolat igénye megköveteli, hogy az irányító munka minden szinten tovább egyszerűsödjék, áttekinthetőbb legyen.

a főtitkár előadását követően dr. dobi ferenc, a medosz titkára tájékoztatta a központi vezetőséget az időszerű mezőgazdasági munkák helyzetéről, s az ezzel kapcsolatos szakszervezeti feladatokról. hangsúlyozta, hogy a biztató terméskilátások miatt országszerte igen jó a mezőgazdasági dolgozók munkakedve, s a 9. pártkongresszus tiszteletére széleskörűen kibontakozott szocialista munkaverseny eredményeként a pártkongresszus időpontjáig előreláthatólag mindenütt befejezik az őszi munkákat.

az előadást és a tájékoztatót a központi vezetőség megvitatta. /mti/

...-

bb. 66. hadtudományi szakosztály salgótarjánban

vid/tm/e fm cz

1966. szeptember 21.

a tit nógrád megyei szervezetének keretében hadtudományi szakosztály alakult salgótarjánban. a szakosztály a korszerű hadtudományi ismeretterjesztést tűzte ki céljául. a szerdai alakuló ülésen dr. nagy gábor ezredes, a hadtudományok kandidátusa, a tit országos hadtudományi választmányának titkára ismertette a feladatokat, majd megválasztották a szakosztály vezetőségét. /mti/

...-

17.24/ju

17.40 Pnc

-38-

bb. 65. vándorzászlót kapott a legjobban versenyző dunaujvárosi kisz szervezet

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 21.

a dunaujvárosi kisz bizottság még az év elején pártkongresszusi versenyt indított a kisz alapszervezetek között. a verseny második szakaszának legjobbját, a dunai vasmű kokszevegyszereti gyárrészlegének kisz bizottságát vörös selyem vándorzászlóval tüntették ki. a zászlót szerdán kuminka józsef, a papiripari vállalat dunaujvárosi gyárának kisz titkára adta át, mivel a verseny első szakaszában a papiripari kisz szervezet volt a zászló őrzője.

a vasmű kokszevegyszereti gyárrészlegének 300 fiatalja öt védnökségvállalásban és három szocialista szerződésben vállalt kötelezettségeit teljesítette becsülettel. az év elejétől mostanáig majdnem negyedmillió forint értékű energiát takarított meg és 300 000 forint többletbevételt biztosított a kokszevegyszereti minőségének javításával. a gyárrészleg három legjobb brigádja, az eötvös kemencésbrigád ugyancsak vándorzászlót és oklevelet, a vegyüzemi béke üzemfenntartási brigád és a gázkondenzációs üzem petőfi brigádja kitüntető oklevelet kapott. /mti/

...-

bb. 70. halálos balesetek

1 bc/sk/e sr hk

1966. szeptember 21.

a zala megyei cement- és mászművek hejőcsabai üzemében a vagonkirakó gép fogaskerekei közé esett répás józsef, 44 éves segédmunkás, miskolci lakos és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset ügyében vizsgálat indult.

a zala megyei pálfiszeg község határában a szántóföldön egy pótkocsis vontató felborult. vezetője, pálfai ernő 44 éves vontatóvezető meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

a fejér megyei gabonafelvásárló vállalat gárdonyi raktárhelyiségében egy elektromos meghajtású kukoricamorzsológéptől áramütés érte dankó kázmér, 37 éves segédmunkást, székesfehérvári lakost. a szerencsétlen férfi a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálatot indítottak. /mti/

...-

17.28/ju

17.45 Pnc

-39-

bb. 71. súlyos közlekedési balesetek

i bc/sk/e sr

1966. szeptember 21.

a tanács körut 9. számú ház előtt wagner józsef taxisoőr elmulasztotta az elsőbbségadást, s a gyalogátkelőhelyen elütötte csorba jenné, 35 éves hivatalsegédet, budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a 8. kerületi mező imre uton gerhardt zoltán 29 éves segéd-munkás a zárt villamos pályatesten tartózkodott, s elütötte egy 25-ös villamos. a férfit súlyos sérüléssel vitték kórházba. a 16. kerületi mátyás király utca és az ida utca kereszteződésénél ungarán illés, 14 éves ipari tanulót elütötte egy segédmotoros kerékpár. a tanuló és déri lászló 18 éves szakmunkás, aki a kerékpárt vezette, súlyosan megsérült. kórházba szállították őket.

a soroksári haraszi ut 277. számú ház előtt kelemen józsef, 55 éves segédmunkás átszaladt az uttesten, s egy motorkerékpár elütötte. a gyalogos és a motoros, john jános, 26 éves telepvezető, solymári lakos, súlyos sérülést szenvedett. /mti/

...

bb. 75. virágüzlet, parkfenntartó kirendeltség az üllői uti lakótelepen

t kf/kf/e ki hk

1966. szeptember 21.

az üllői uti lakótelepen, a dési huber utcai új üzlet-soron, már a virágért-nek is jutott hely. a nagy lakótelep modern, belvárosi színvonalu, gazdag áruválasztéku, jól felszerelt virágüzletét szerdán délután giltner andor, a fővárosi tanács közmu- és szolgáltatási igazgatóságának vezetője nyitotta meg. a virágbolt nemcsak helyben árusít, hanem megrendelésre a lakótelepen és környékén házhoz is kézbesíti a virágküldeményeket.

az új üzlet mellett ugyancsak szerdán nyitotta meg parkfenntartó kirendeltségét a fővárosi kertészeti vállalat. a kirendeltségen a kerületi irodán kívül a lakótelep 400 000 később félmillió négyzetméternyi zöldterületének, parkjainak mintegy 50 gondozója kapott öltözt, mosdót. /mti/

...

17.33/ju  
17.45 Pnc

-40-

11/11

bb. 73. befejeződött a 3. magyar radiológus kongresszus

t ms/gg/e sr hk

1966. szeptember 21.

a 3. magyar radiológus kongresszus szerdán a késő délutáni órákban fejeződött be a magyar tudományos akadémián. a kétnapos tanácskozás tanulságait dr. zsebők zoltán professzor, a rendezőbizottság elnöke, a következőkben foglalta össze:

- a most lezajlott tudományos ülészek meggyőzően bizonyította a magyar radiológia nemzetközi színvonalát. mutatja ezt az a nagy érdeklődés, amellyel a hazai kutatók-ról és gyakorlati eredményekről szóló beszámolókat fogadták erről tanuskodtak a szünetekben lezajlott élénk, közvetlen eszmecserék és kapcsolatkeresések is.

- a külföldi vendégek közül nagy érdeklődés fogadta r. r. van ronnen leydeni professzor előadását. első ízben adott számot arról, hogy a képerősítők alkalmazásával készült kisméretű ernyőfényképek minősége és megbízhatósága ma már eléri a nagyméretű felvételekét. ez jelentős anyagmegtakarításon kívül növeli a diagnosztikai eredményt is, hiszen ilymódon lehetővé válik kevesebb filmanyaggal több felvételt készíteni. w. frommhold nyugat-berlini professzor ugyancsak nagy érdeklődéstől kísérve ismertette a vé-nába fecskendezett kontraszt-anyag segítségével történő epehólyag vizsgálatok finomításának legújabb lehetőségeit.

- a nagyszámu külföldi vendég között is külön öröm volt számunkra az 55 tagu finn küldöttség látogatása. vezetőjük, a helsinki c. e. unnerus professzor saját kutatásai alapján kifejlesztett nőgyógyászati sugárterápiás készüléket ismertette. az eddigi, rendkívül drága készülékek-nél sokkal egyszerűbb, biztosabb és olcsóbb megoldás lehetővé teszi ennek a radiokobalttal, illetve caesium 137-tel működő, a rákellenes küzdelemben nélkülözhetetlen eszköznek széleskörű elterjedését.

- w. porstmann, a berlini humboldt egyetem professzora számos olyan eljárást ismerttetett, amelyekkel csecsemő- és gyermekkorban is alkalmazni lehet a szív- és keringési megbetegedések kontraszt-töltéses röntgenvizsgálati módszereit. ez rendkívül jelentős előrelépés a veleszületett szív- és keringési rendellenességek korai felismerésében és gyógyításában.  
/folyt. köv./

17.42/ju  
18.10 Pnc

-41-

11/11

bb. 73. /befejeződött...folyt./e

a nemzetközi együttműködés szép példájáról számolt be k. kozlowski poznai professzor, a párizsi p. maroteauxvel és a kieli j. sprangerrel közös előadásában, űk egy törpenövéshez vezető csontfejlődési rendellenesség korai felismerésének lehetőségét dolgozták ki. a zágrábi m. smokvina professzor pedig olyan gyermekkori csontbetegségek korai röntgen-diagnosztikáját ismertette, amelyeket sok esetben aránylag egyszerű műtéttel is gyógyítani lehet, ha idejében felismerik a bajt.

- a régebbi kongresszusoktól eltérően a rendezőbizottság arra törekedett, hogy a kutatási eredményekről szóló beszámolók között minél sűrűbben szerepeljenek gyakorlati megvalósulásokról elhangzó beszámolók is. törekvésünk teljes sikerrel járt, és ez minden bizonnyal hozzájárul a legújabb eredmények széleskörű hazai, gyakorlati alkalmazásához - mondta befejezésül a professzor. /mti/

...

bb. 74. öt év alatt 450.5 millió forint munkavédelmi, üzemegezésügyi, szociális beruházás a közlekedésben - ülést tartott a kszdsz központi vezetősége

t kf/kf/e k 1 hk

1966. szeptember 21.

szerdán délután a szakszervezet köztársaság téri székházában ülést tartott a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen egyebek között a szakszervezethez tartozó közlekedési ágazatok, a hajózás, az autóközlekedés, az autójavító ipar és a légiközlekedés dolgozóinak munkavédelmi, üzemegezésügyi, szociális helyzetét, s az ezzel kapcsolatos intézkedéseket, beruházási terveket tárgyalták.

a központi vezetőség - a kpm munkaügyi főosztályának beszámolója alapján - megállapította, hogy bár korábban is kötelezték a vállalatokat szociális normaelőírások, a végrehajtás azonban többségében csak azoknál a vállalatoknál történt meg, ahol új létesítmény épült, vagy korszerűsítették az üzemet. a szociális és egészségügyi ellátottság elmaradásáért a vállalati gazdasági és szakszervezeti vezetőket marasztalta el a központi vezetőség, mert sem a népgazdasági beruházásokból, sem a vállalati saját erőből nem fordítottak kellő figyelmet és összeget a legsürgetőbb problémák megoldására. /folyt. köv./

17.55/ju  
18<sup>10</sup> P<sup>10</sup>

-42-

1/2

bb. 74. /öt év alatt...folyt./e

a kpm a szakszervezettel egyetértésben két évvel ezelőtt utasításban adta ki, hogy a vállalatok szociális ellátottságában mutatkozó elmaradást a harmadik ötéves terv végéig meg kell szüntetni. a központi vezetőség most ennek az utasításnak a végrehajtását, jelenlegi állását is megvizsgálta.

a szakszervezethez tartozó ágazatok 1970-ig mintegy 450.5 millió forintot fordítanak munkavédelmi, üzemegezésügyi, szociális, stb. célokra. az összegből a legnagyobb részt a sok balesetet okozó rakodás, szállítás, anyagmozgatás gépesítésére használják fel. az autóközlekedésnél például 332.9 millió forintot fordítanak erre a célra, s ezzel 1970-re 20 százalékkal növelik a gépesítés mértékét, körülbelül 12 millió tonna áruval többet mozgatnak géppel, mint jelenleg. a központi vezetőség határozatában felhívta a vállalatok gazdasági és szakszervezeti vezetőinek figyelmét arra, hogy a jövőben nagyobb összegeket fordítsanak saját, vállalati beruházásaikból is a dolgozók szociális ellátottságának javítására.

a tanácskozáson földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a központi vezetőséget a kgst közlekedési állandó bizottságának eredményes tevékenységéről, végül a szakszervezet első félévi költségvetését, az elnökség eddigi munkáját tárgyalták meg. /mti/

...

bb. 76. a fővárosi művelődési házban

1 áe/tr/e sr hk

1966. szeptember 21.

az október elején kezdődő - 8 hónapig tartó színjátszó-, rendező- és irodalmi színpadvezető-képző tanfolyamra csak budapesti hallgatók jelentkezhetnek. a fővárosi művelődési házban /budapest, 11. fehérvári ut 47. / lehet szeptember 30-ig jelentkezni. a levelezőlapon történő jelentkezésnél fel kell tüntetni a pontos nevet, lakcímet és iskolai végzettséget. az első előadás időpontjáról a hallgatók értesítést kapnak. /mti/

...

17.59/ju  
18<sup>10</sup> P<sup>10</sup>

-43-

1/2

bb. 77. négyszáz órás napfényhiány ellenére javult a rizstermés - jugoszláv rizskombájnokokat és szovjet rendrearrató gépeket próbálnak ki

1 cs/sk/e há hk

1966. szeptember 21.

mindenütt lecsapolták a rizsföldeket 12 állami gazdaságban és számos termelőszövetkezetben pedig már vágják is a termést. a közös gazdaságok rizstelepein azonban zömmel csak a jövő héten kezdik a betakarítást. ez évben országosan 32 200 holdon termesztettek rizst. a szeszélyes időjárás ennek a növénynek sem kedvezett: kevés volt a napsütés. a szakemberek feljegyzései szerint a rizs tenyészideje alatt a normálnál kereken 400-zal kevesebb volt a napfényes órák száma. a „meleghiány”, ugyancsak hátrányosan befolyásolta a rizs fejlődését. ennek ellenére a tavalyi 7,1 mázsás holdankénti átlagnál lényegesen jobbák az idei terméskilátások. az előrelépést főleg a rizstermelő gazdaságok jobb talajelőkészítő munkájának, a nagyobbarányú műtrágya-használatnak és az idejében végzett vegyszeres gyomirtásnak köszönhetjük. az összehasonlító kísérletek például azt bizonyítják, hogy a rizsvetések különleges gyomirtó-kezelése révén általában 3-4 mázsás terméshozam-többletet értek el a gazdaságok, de az ideinél kedvezőbb időjárási viszonyok mellett a különbség ennek kétszerese is lehet. idén a rizsföldek mintegy kétharmadát szabadították meg vegyszerezéssel a gyomoktól.

az idei rizstermést nagyobb részt még kézi erővel vágják. a szükséges munkaerőről az ösztönző bérezési formák bevezetésével gondoskodtak. az állami gazdaságoknál például a kaszás aratócsapatok a készpénzen kívül holdanként 0,5 mázsa takarmánygabonát kapnak a learatott terület után. ugyanígy a rizs cséplésére is takarmánygabona-bérkiegészítéssel toborozták a munkásokat.

a gépi rizsaratás még kísérleti stádiumban van: a termelőszövetkezetek az eléggé szilárd talajú rizsföldeken munkába állítják a rendrearrató gépeket, majd száradás után a megfelelően átalakított gabonakombájnokkal csépelik el rendről. helyenkint kéveköto-gépekkel is jó munkát végeznek. az állami gazdasági szakemberek elsősorban az idén jugoszláviából behozott két speciális rizskombájn, valamint a szovjetunióból importált három rendrevágó rizsaratógép kipróbálásától várnak előrehaladást a rizsbetakarítás gépesítésében. a kombájnokokat a szarvasi kísérleti gazdaságban máris beállították egymentes rizsaratásra. a rendrevágó gépeket ugyanígy, illetve néhány állami gazdaságban próbálják ki a következő hetekben.

/mt1/

18.03/ju

18.10.1966

100

---

-44-

bb. 78. dr.vékássy alajos professzor, a kötszövő szakemberek nemzetközi szövetségének tiszteletli tagja - véget ért a nemzetközi kötszövőipari tanácskozás

t tz/gg/e ki hk

1966. szeptember 21.

szerdán délben a technika házában végetértek a kötszövő szakemberek nemzetközi szövetsége 11. kongresszusának budapesti tanácskozásai. ezen a napon három külföldi és egy magyar előadás hangzott el, az utóbbi dr.vékássy alajos professzor részéről, aki a varrógépek legkedvezőbb fordulatszámának megállapítására irányuló vizsgálatai eredményéről adott számot.

a kongresszus résztvevői csütörtökön gyárlátogatásokon és baráti beszélgetéseken találkoznak ismét, pénteken és szombaton pedig balatoni kiránduláson vesznek részt.

szerdán koradélután ugyancsak a technika házában tartotta meg idei közgyűlését a nemzetközi szervezet. a jelenlevők elhatározták, hogy következő évi kongresszusukat és közgyűléseit svájcban tartják, és így a szövetségben kialakult jogszokásoknak megfelelően az elnöki tisztség egy esztendőre a svájci szekció vezetőjére, fritz benz textilszakiskolai tanárra szállt át.

ugyanakkor a közgyűlés tiszteletli taggá választotta dr.vékássy alajos professzort, attilio tremelloni milánói és ernst prusa bécsi egyetemi tanárt, valamint hans haslert, a szövetség svájci főtitkárát. /mt1/

---

bb. 81. teljesítette éves tervét a pásztói gépállomás

vid/ká/tr/e hk

1966. szeptember 21.

a kongresszusi munkaversenyben szép siker született a nógrádi dombháton. a pásztói gépállomás szerdán teljesítette egész éves tervét. a kongresszusi munkaverseny lendítő erejét mutatja, hogy a tavalyihoz hasonló gépparkkal tizenkétezer normálholddal több munkát végeztek a gépállomások dolgozói. a gépkihasználás mintegy negyven százalékkal magasabb a tavalyinál. /mt1/

---

18.10/ju

18.10.1966

100

-45-

bb 79. követeljük a bebörtönzött spanyol hazafiak szabadon bocsátását

ld dl gk ju zs

1966. szeptember 21.

a spanyol nép támogatására alakult magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatban foglalt állást a legutóbbi spanyolországi eseményekkel kapcsolatban. hangsúlyozta:

- megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy bebörtönözték azokat a becsületes spanyol értelmiségieket, akiknek egyetlen bűne, hogy bátran csatlakoztak a madridi diákság szabadságot követelő mozgalomhoz. mi, magyar antifasiszták, partizánok követeljük az újabb terrorintézkedések hatálytalanságát, armando Lopez, alfredo sastre, dionisio ridruejo és a többi becsületes spanyol hazafi hatádektalan szabadon bocsátását.  
/mti/

--

bb 80. magyar-ndk rádió - és televízió - egyezményt írtak alá

t pr sk ju zs

1966. szeptember 21.

tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, valamint dr. gerhard eisler professzor, az ndk rádió és televíziójának elnöke szerdán a magyar rádió székházában megállapodást írt alá a két intézmény együttműködésének továbbfejlesztéséről. az együttműködési program kiterjed az információk, a zenei irodalmi, drámai és ifjúsági műsorok cseréjére és a közösen szervezett műsorok fejlesztésére. az egyezményaláírásánál ott volt az ndk budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa, a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a tájékoztatási hivatal képviselője, valamint a magyar rádió és televízió vezető munkatársai.

az aláírást követően az ndk nagykövetsége fogadást adott az egyezmény megkötése alkalmából. /mti/

--

18. 15/ ju  
18 20 Puc

-46-

bb 82. időjárásjelentés

tm ju

1966. szeptember 21.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 21-én, szerdán 19 órakor:

csendes, melegedő idő

várható időjárás csütörtökön estig: kevés felhő, eső nem lesz. gyenge légáramlás. erős reggeli párásság, többfelé köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20-24 fok között. az erősen ködös helyeken néhány fokkal 20 fok alatt. /mti/

--

bb. 83. a liszt-bartók zongoraversenyek elődöntőjének második szakasza - külföldi és magyar művészek az üzemek, művelődési otthonok hangversenyein

l áe/tr/e sr hk

1966. szeptember 21.

szerdán megkezdődött a budapesti liszt-bartók nemzetközi zongoraverseny elődöntőjének második szakasza. a versenyzők ismét a zsűri elé lépnek, hogy eldöntsék, kik jutnak a második fordulóba. az első forduló második részében bartók: szvit op. 14. művét kötelező számként kell eljátszaniok. bartók és liszt műveit egyébként valamennyi résztvevő szabadon választott műsorába is felvette.

a rendezőség gondoskodott arról, hogy a fiatal magyar és külföldi művészeket minél nagyobb számú közönség hallhassa. már a versenyek idején több koncertet rendeznek üzemekben, művelődési otthonokban, zeneiskolákban. így többek között szeptember 25-én az okisz székházban, 27-én az elektromos mérőkészülékek gyárában, 29-én a zománcipari tröszt-nél, 30-án a fővárosi tanács dísztermében, október 1-én a frankel leó művelődési otthonban sorra kerülő hangversenyeken szerepelnek a vetélkedő résztvevői. /mti/

--

20. 15/ ju  
20 30 Puc

-47-



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 22.

bb. 1. téli előkészületek

i hi/gk/e sr cz

1966. szeptember 22.

a fővárosi házkezelési szervezet hatáskörébe tartozó csaknem 40 000 budapesti épület zavartalan üzemeltetését télen is biztosítani kell - adta ki a rendelkezést a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága. a téli felkészülés feladatainak javarészt a lakók közvetlenül ismerik: tető-beázások megelőzése, illetve gyors megszüntetése; pincék, lépcsőházak, mosókonyhák hiányzó ablaküvegeinek pótlása, csurgó ereszcatornák megjavítása, stb. a házkezelőségek nem várják meg, hogy a lakók maguk kérjék a kisebb-nagyobb műszaki hibák helyrehozását, hanem szakembereikkel felülvizsgálattják az épületek állapotát, s elvégeztetik az esedékes munkákat. megszervezik továbbá a szabadban elhelyezett vízcsapok, csőrendszerek fagykár elleni védelmét, ennek ellátására ügyeleti szolgálatot szerveznek. az őszi-téli hónapokban fokozottan ügyelnek a felvonók karbantartására, hogy a házban betűli tüzelőanyag-szállításokhoz a lift mindig kéznél legyen. a központi fűtéses lakóházakban - 2 300 ilyen épület van a hki kezelésében - a hónap végéig ellenőrzik a berendezések állapotát, s a próbafűtést szeptember 30-ig mindenütt megtartják.

rendelkezést adtak ki a télen is végezhető épületjavítások megszervezéséről. eszerint - a főváros harmadik öt-éves tervének épületjavítási feladataival összhangban - a rendelkezésre álló építőipari és szakipari kapacitást lehetőleg a téli hónapokban is foglalkoztatják. mindazokat a munkákat, amelyek megfelelő minőségben a hidegebb időszakban is elvégezhetőek, már korábban ezekre a hónapokra ütemezték, s a szükséges műszaki és egyéb feltételeket biztosították.

/folyt.köv./

10/2